

ЧЕТВЕРГ  
2  
августа  
1945 года.  
№ 31 (1950)  
Выходит 1 раз в неделю  
цена № 15 коп

# Колхозная ПРАВДА

Год издания 15-й  
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

## Семинар секретарей партийных организаций и председателей сельсоветов

30 июля проходил семинар секретарей партийных организаций и председателей сельсоветов. С обстоятельным докладом „О руководстве социалистическим соревнованием партийных организаций“ выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Псаков.

Секретари Борнуковской, Кремнической и других парторганизаций передали опыт своей работы по руководству социалистическим соревнованием сельсовета, колхозов. Семинар прошел организованно.

### Соревноваться и проверять

Быстро и без потерь убрать урожай с колхозных полей, выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки — первоочередная общенародная задача. Эту задачу поставил перед сельским хозяйством Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“.

Работники Надеждинской МТС, колхозники артели имени Ильича, Добренского района, Воронежской области, призывают: «... организовать по примеру рабочих заводов и фабрик Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы и за успешное проведение уборки урожая, за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов». Патристический почин патриотов Родины не должен пройти мимо нашего колхозного крестьянства.

Подавляющее большинство колхозов нашего района, организовав социалистическое соревнование, добились замечательных успехов в выполнении задач, стоящих перед колхозами.

Руководимые парторганизациями колхозы Смагинского, Борнуковского сельсоветов успешно справились со всеми полевыми работами, полностью укомплектовали животноводческие фермы и подготовились к уборке урожая. Хорошо выполняют взятые на себя обязательства в соревновании колхозы «Заветы Ильича», «Красная деревня», «Большевик» — Иржино и другие. В успешном проведении работ в этих

колхозах сыграла большую роль правильно поставленная массово-политическая работа, направленная на выполнение взятых обязательств колхозниками. Через наглядную агитацию систематически освещали ход выполнения обязательств колхозниками.

Колхозы им. Калинина, «Свободный труд» и др. взятые обязательства не выполняют: к уборке полностью не готовы, рабочие планы на уборку урожая не составлены, звеньевая система труда нарушена, а партийные организации стоят в стороне, ослабив массово-политическую работу, предпочитают руководить методом грубого администрирования. Одной из существенных причин не выполнения соревнования является то, что в этих колхозах, бригадах нередко отсутствует проверка выполнения взятых обязательств.

Задача партийных организаций сделать социалистическое соревнование действенным. Партийные организации должны быть душой соревнования. Они обязаны добиться от каждого колхоза, бригады и колхозника выполнения принятых ими обязательств. Для этого необходимо развернуть массово-политическую работу среди колхозников, направить ее на укрепление трудовой дисциплины, на поднятие высокой производительности труда, организацию подлинное социалистическое соревнование. На основе социалистического соревнования помочь колхозам убрать вовремя и без потерь богатый урожай, закончить комплектования ферм, обеспечить скоту теплую зимовку, выполнить план всех государственных поставок.

### Не думают убирать урожай

Абсолютное большинство колхозов района на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов» ответили большинством подготовкой к уборке урожая. Благодаря широкой развернутой массово-политической работы мобилизовали колхозников на стхановский труд. Некоторые колхозы Кремнического и Напалковского сельсоветов приступили к выборочной косовице ржи.

Не думают об уборке урожая в колхозах им. Лиданова, «Быстрый», им. Молотова и другие. Здесь не все уборочные машины готовы, совершенно не приступили к оборудованию крытых токов,

а это задержит молотбу, осенний сев и выполнение государственных обязательств.

В колхозах есть немало членов артели, которые готовы работать день и ночь, но не умеют правильно организовать труд мешает образцовой работе.

Председателям данных колхозов надо учесть эти недостатки, а активу колхоза помочь руководителям на такую работу, которая обеспечила бы быструю уборку хлебов без потерь, успешно провести озимой сев, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, оказав помощь в восстановлении народного хозяйства нашей страны.



На Макушинском опытном поле, Курганской области, выращивается голозерный овес, отличающийся высокой питательностью. На снимке: директор Макушинского опытного поля Г. М. Сиротин и агротехник М. К. Артемьева отбирают голозерный овес на семена.

### Приступили и косовице ржи

Начали выборочную косовицу ржи в колхозе «Заветы Ильича», Кремнического сельсовета. За первые два дня здесь сжато серпами и скошено косами около 2 гектаров.

Следует отметить огромный производственный подъем колхозников. Каждый взял обязательство в период массовой уборки хлебов нормы выполнять и перевыполнять, т.е. работать в меру своих сил.

### Школьники

#### помогают колхозу

В период горячей работы в колхозе дорог каждый человек. Чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, и восстановить хозяйство, нужна стхановская работа в тылу.

Это учли юные патриотки нашей Родины. На прополке и сенокосе почти все школьницы колхоза Память Ленина, Б.-Якшенского сельсовета, принимали активное участие.

Под моим руководством учащиеся организованно выходят на работу и с успехом выполняют и перевыполняют нормы выработки. В этом они видят помощь колхозу и приобретают для себя трудовые навыки.

Особенно старательно работают школьницы Шинкова Лида, Жесткова Лида, Чигракова Галия, Блюквина Шура, которые наиболее аккуратно посещают работу.

Сейчас колхоз приступает к уборке хлебов. В этой большой работе школьницы могут оказать огромную помощь. Собирая колосья, они дадут колхозу дополнительно десятки тонн зерна, столь дорогого в условиях колхоза и страны. И школьницы школ Б.-Якшенского сельсовета готовы к этому почетному делу.

Л. Шикова, бригадир.

### Наша помощь семьям фронтовиков

Беспредельна любовь советского народа к своей Красной Армии — доблестной защитнице советского государства. К ней, могучей освободительнице, обращены мысли и сердца всего советского народа. Герои-воины — самые уважаемые люди в колхозе и во всей стране. Наш народ в самых разнообразных формах проявляет поддержку воинам фронтовикам и их семьям. Колхозники колхоза «Знамя труда», Смагинского сельсовета, всегда оказывают и

будут оказывать помощь семьям фронтовиков.

На общем собрании колхозники колхоза «Знамя труда» в помощь воинам — победителям и их семьям решили в 1945 году купить 18 пар зимней обуви и 10 зимних пальто. С фермы колхоза выделить 3 головы крупного рогатого скота, отремонтировать 3 квартиры и оказать помощь в вывозке леса на строительство помещений.

А. Грязнов.

### На заботу колхоза отвечают стхановским трудом

Ни в одной стране мира не проявляют такой заботы о инвалидах Отечественной войны, как у нас. Наши бойцы Красной Армии, мужественно и стойко сражаясь с фашистскими захватчиками, были уверены, что партия и советское правительство проявит о них и их семьях заботу.

Наряду с тем, что инвалиды получают государственное пособие, наш колхоз Память Ленина, Б.-Якшенского сельсовета, повседневно оказывает материальную помощь.

Не остаются в долгу перед колхозом и сами инвалиды Отечественной войны. Так например,

Хрулев П. П. (руководитель звена), Пожелаев М. И., Фалитнов Л. Ф., Житков А. И., Пожелаев И. В., Баженов А. И., Прыгунов А. А. и многие другие на заботу колхоза отвечают стхановской работой на колхозном производстве. В настоящее время они принимают активное участие в подготовке к уборке урожая. Инвалид войны Прыгунов А. А. сейчас следит за созреванием хлебов.

Это свидетельство того, что выращенный богатый урожай с помощью возвращенных с фронта, несмотря ни на что, будет колхозом убран в сжатые сроки и без потерь.

Н. Щукина.

### ПРИКАЗ № 180

по Бутурлинскому райземуотделу

от 30 июля 1945 г.

### Об организации учета и ведения книг протоколов в колхозах Уваровского сельсовета

Проверкой на месте установлено, что председатель колхоза «3-й решающий год пятилетки» Бажанов и счетовод колхоза Игнатьев совершенно не организовали раздельный учет труда по бригадам и звеньям, чем нарушили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года.

Благодаря отсутствию раздельного учета дисциплина в колхозе расшатана, посеvy проса заросли сорняками, план силосования кормов не выполнен, к уборочной кампании и озимому севу колхоз полностью не подготовлен.

Благодаря бездушно-халатному отношению к ведению книг протоколов со стороны председателя колхоза «Новый путь» Мочалова и счетовода колхоза Вольгушевой за первое полугодие 1945 года более пяти протоколов заседаний правления не оформлены и все протоколы председателем колхоза не подписаны.

В колхозе «Новая жизнь» протоколы заседаний правлений и общих собраний за прошедшие май, июнь и июль месяцы председателем колхоза Русаковым не подписаны.

#### Приказываю:

1. За игнорирование ведения

раздельного учета и организации труда колхозников по бригадам и звеньям председателю колхоза «3-й решающий год 5-ки» Бажанову и счетоводу Игнатьеву объявляю выговор и предупреждаю, что если в пятидневный срок с их стороны не будут приняты меры по налаживанию указанного учета, к ним будут приняты более строгие меры взыскания.

2. За халатное отношение ведения книг протоколов общих собраний и заседаний правлений, что граничит с нарушением пунктов 20 и 22 Устава сельхозартели, председателю колхоза «Новый путь» Мочалову и счетоводу Вольгушевой, а также председателю колхоза «Новая жизнь» Русакову ставлю на вид и требую немедленного исправления указанных недостатков и неповторения их в дальнейшем.

3. Данный приказ до 5 августа обсудить на заседаниях правлений всех колхозов района с принятием соответствующих мер исправления по учету и организации труда и правильному ведению книг протоколов.

Зав. райзо К. Лебедев.



# Севозимых— особое внимание

Озимые культуры, рожь и пшеница, являются основными продовольственными культурами. Они урожайнее яровых культур. Благодаря посеву озимых культур полевые работы в сельском хозяйстве распределяются во времени более равномерно, так как они созревают на 10 и более дней раньше яровых.

Для получения высоких урожаев озимых культур необходимо хорошо и своевременно обрабатывать пары. Провести сев в сжатые сроки (озимой ржи с 10 по 30 августа, пшеницы до 24 августа). В первую очередь посев в каждом колхозе нужно производить на менее структурных почвах, так как для своего нормального развития (подготовки к зимовке) растению на этих участках требуется длительное время.

Посевы позднее установленных сроков дают низкие урожаи, слабо развиваются, поэтому плохо переносят зимовку. Так в колхозах «Пролетарий», «Красная волна», опоздавших с осенним севом в прошлом году, выпад озимых составляют 40 и больше процентов. Колхозы Крутецкого, Нелюбовского, Инкинского сельсоветов повторяют ошибки прошлого года. Здесь не закончили подъем паров и не ведут ухода за ними.

Было ли время для перепахки паров? Конечно было. Наличие тракторов, тягловой силы колхозов позволяли сделать все своевременно и при высокой агротехнике. Однако, эти руководители колхозов и советов не использовали эти возможности. Даже сейчас, когда до начала сева остались считанные дни, в колхозах «Свобода», «Свободный труд», «15-ый год Октября» и некоторых других, где сотни гектаров неперепашанного пара, лошади гуляют по улицам, но на пахоте их почему-то не используют.

Посев озимых должен производиться на участках не раньше 15 дней, как он был вспахан. Если посев озимых провести не дожидаясь оседания почвы, то оседание происходит уже после того, как появились всходы. При этом обрываются слабые еще неокрепшие корни и выпираются к поверхности наиболее нежная жизненная часть растений—узел кущения. Это важное условие развития озимых с осени и о благоприятной их перезимовке должны помнить руководители колхозов.

Чтобы обеспечить получение хорошего урожая необходимо равномерно заделывать семена на требуемую глубину. Посев надо

проводить рядовой сеялкой и соблюдать норму высева (ржи 1,5 цент., пшеницы 1,6 цент. на га). Пренебрежение рядовым севом и проведение разбросанного посева там, где могут быть использованы рядовые сеялки, следует рассматривать как недопустимое нарушение агротехники.

При посеве трактором в агрегате (пахля и сев) впереди сеялки необходимо прицеплять каток. Без катка посев в агрегате категорически запрещен.

Семена перед посевом должны быть протрированы, проверены через семенную лабораторию на посевные кондиции и протравлены. Посев озимых во многих колхозах будет проводиться сырымолотными семенами—урожая текущего года. Такие семена имеют повышенную влажность и недостаточно полновесны. Их необходимо подсушивать на солнце до нормального состояния.

Отсюда перед руководителями колхозов, исполкомами сельсоветов, партийных и комсомольских организаций стоит боевая задача немедленно перепахать пар, приготовить сельскохозяйственный инвентарь, чтобы своевременно начать сев озимых.

Гл. агроном райЗО  
В. Баталин.

## Международный обзор

Конференция руководителей трех великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом о единстве и содружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях, как угольная промышленность. Учитывая, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхова-

ния. Они высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство, и т. п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в новом парламенте завоевали в два с половиной раза больше мест, чем в 1935 году—390 против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили лишь 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающем 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранцы обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии и что, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер—министр

Англия Клемент Эттли был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзах, муниципалитетах, и т. п.

Иностранная печать утверждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание на вопросах внутренней политике и что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отстаивая продолжение политики содружества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недоверие именно тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватель, английского агентства Рейтер Ион Кимхе называет итоги выборов «избиением мюнхенцев» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделку с Гитлером, переизбраны 64, а 85 прежних депутатов даже не решились выставить свои кандидатуры.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, происшедших во взглядах широких народных масс Англии.

В. Гришанин.

## Организованно проведем конкурс молочности

По решению областного совета депутатов трудящихся с 1 июля по 1 октября сего года проводится конкурс молочности коров. Цель конкурса повысить удои и усилить сдачу молока государству колхозами.

Областным земельным отделом разработаны и утверждены условия конкурса, согласно которым в конкурсе могут принимать участие доярки, пастухи, заведующие фермами, зоотехники и ветработники райЗО и зооветучастков, работники молокозаводов и маслозаводов.

Колхозы, а также отдельные работники животноводства, могут участвовать в конкурсе при проведении и выполнении следующих мероприятий:

Доение коров производить не менее 3 раз в сутки, в строго установленное время. Коровы должны поиться не менее 3-4 раз, содержаться на пастбище не менее 16 часов в сутки и получать зеленую подкормку.

Учет молока должен вестись в отдельности от каждой коровы. 3 раза в месяц проводить контрольную дойку в присутствии лиц, выделенных районной контрольной комиссией.

Показателями результатов конкурса молочности для доярок, пастухов, зоотехников и ферм района является выполнение годового плана надоя молока к 1 августа—70 проц., к 1 сентября—85 проц. и к 1 октября—на 100 процентов.

Участники конкурса, получившие наибольший удои на фуражную корову и выполнившие план сдачи государству молока, являются победителями в конкурсе.

Итоги конкурса молочности коров по колхозам, по отдельным работникам района будут рассматриваться районной конкурсной комиссией.

Областные итоги конкурса по районам, колхозам, отдельным работникам области будут рассматривать областная конкурсная комиссия.

Областным земельным отделом для участников конкурса, добившихся молочности коров и сдачи

государству молока по плану за период конкурса, установлены следующие премии:

а) дояркам—первых премий 6 по 800 руб. каждая; вторых—10 по 600 руб. каждая; третьих—13 по 500 руб. каждая.

б) пастухам—первых премий 4 по 1000 руб. каждая; вторых—6 по 750 руб. каждая; третьих—10 по 500 руб. каждая.

в) зав. фермами, бригадирам, ветработникам, зоотехникам колхозов и председателям колхозов—первых премий 4 по 1000 руб. каждая; вторых—5 по 800 руб. каждая; третьих—10 по 500 руб. каждая.

г) зоотехникам, ветработникам зооветучастков, райЗО и работникам молокозаводов—первых премий 4 по 1000 руб. каждая; вторых—6 по 750 руб. каждая; третьих—8 по 500 руб. каждая.

Передовые доярки нашего района т. т. Л. Будыгина и М. Казакова из колхоза «Вперед» (Кетарша), т. Бардова из колхоза «Двигатель революции», т. Святова из колхоза «Красный Гудок», т. Анохина из колхоза «Ленинский путь», Смагинского сельсовета, и многие другие взяли обязательство надойти на каждую фуражную корову в текущем году не менее 2000 литров молока и обратились через районную газету с письмом ко всем дояркам нашего района последовать их примеру. Чтобы повысить удои молока они организовали круглосуточную пастухов, подкормку коров зеленой травой, регулярное мытье, и т. п.

Поддержать хорошую инициативу доярок, шире развернуть движение доярок двутысячниц, добиться наибольшего включения в конкурс доярок, пастухов и в целом ферм и завоевать первенство в проведении конкурса молочности—почетная задача всех руководителей партийных, комсомольских и общественных организаций и зооветработников района.

Главный зоотехник райЗО.  
А. Лаптев.

## По следам наших выступлений

Заметка «Агитаторы—редкие гости в колхозе», помещенная в газете «Колхозная правда» от 5 июля 1945 г. в № 27, обсуждалась на партийном собрании Бутуринской территориальной парторганизации.

Ответственный редактор М. И. АКИМОВА.

## Объявления

Отделение Госбанка вторично напоминает о том, что все организации и учреждения на 1, 11 и 21 число каждого месяца обязаны представить в Госбанк сведения о просроченной зарплате.  
Госбанк.

**Пропа** жеребенок 1944 года рождения, масти гнедой. Знающих просим сообщить колхозу «Красное Сормово».

Кинофикация требуются ученики на киномехаников и бухгалтер.  
А. Раммо.

В соответствии со статьей 8 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 29 XII-1941 г. «О военном налоге» 50 проц. надбавка к военному налогу рабочим и служащим применяется к гражданам рождения с 1906 по 1926 год включительно.

Рабочим и служащим старших возрастов начисление надбавки к военному налогу прекращается, начиная с июльской зарплаты.

Райфо.